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A végzett munka.
Debreczen, augusztus. 1.

Holnap megkezdődik a parlament 
nyári szünete. Az első tanácskozási idő­
szak véget ér és bármilyen röv.d volt, 
elegendő arra, hogy megállapítsuk, váj­
jon az uj országgyűlés olyannak mu- 
ta.kozik-e, mini aminőnek hittük és vár­
tuk. Csináljuk meg hát az uj éra eddig 
való működésének mérlegét. A munka 
jelszavával hódította meg a többség az 
országot, amely bigott abban az első 
pillanattól kezdve, hogy amivel a bizal­
máért jönnek, nem puszta jelszó, ha­
nem megvalósításra szánt meggyőződés. 
Nos, ba ennek a parlamentnek a mű­
ködésé úgy tart tovább, mint ahogyan 
megkezdődött, akkor méltán fogja elne­
vezni a történelem a munka parlament­
jének.

Összesen öt hétig tartott a mostani 
tanácskozási idő. És alig harminc-negy­
ven nap alatt a képviselöház heljrepő- 
tolta hosszú hónapoknak, sőt egy egész 
esztendőnek törvényhozási mulasztását. 
Nem hiányoznak már azok a törvények, 
amelyekre évröl-évre szüksége van az 
állam háztartásának. Ámbár az öt hét 
jelentékeny részét lefoglalta a felirati 
vita, meg van mégis szavazva a költség­
vetési fölhatalmazás, az ujoncozás tör 
vényjavaslata, rendezve vannak jogvi­
szonyaink a balkán államokkal és az

ál amháztartás helyreállítása is rendezve 
van az 560 milliós kölcsönről szóló ja­
vaslat elfogadásával. Mindezt a nagy, 
alapos munkát, ha az alakuláshoz szük­
séges hét napot leszámítjuk, egyetlen 
hónap alatt végezte el a képviselöház. 
Meglepő és örvendetes ez a gyorsaság, 
amely annak a jele, hogy fólülkirekedelt 
a magyar politikában a rendre való tö­
rekvés, diadalmaskodtak a jobbérzések 
és vége, talán mindörökre, a cél- és ok­
nélküli zavargásoknak. Az rrszág ügyei 
minden irányból a rendes mederbe ke­
rülnek majd.

Nincs végzetesebb mulasztás, mint 
amely egy e^ész nemzet gazdasági és 
társadalmi életének kárára történik. A 
munka parlamentjének legnagyobb ér­
deme, hogy fölismerte a politikai, illetve 
törvényhozási restanciák veszedelmét 
és elsősorban azokon igyekezett segí­
teni. Ennek a törekvésnek a jogos vol­
tát még az ellenzék is elismerte, mert 
leküzdötte a pártszenvedélyt, és talán 
a fölirati vitától eltekintve, nem gördített 
komoly akadályt a gyors munka elé. 
Azonban az ellenzék magatartásának 
vannak olyan szimptómái is, amik ki­
zárólag a közvélemény hangulatából kö­
vetkeznek. A választásokon szenvedett 
súlyos vereség arra tanította meg az 
el enzéket, hogy le kell térnie a mindig 
akadékoskodó politika országrontó útjá­
ról, le kell mondania anarchisztikus 
módszereiről, mert csak igy lehet elég

erkölcsi és szellemi ereje, csak igy le­
het komoly, igazán számbavehetö té­
nyezője a közéletnek. Pszichológiai tü­
net, hogy a nemzeti munkapárt túlsúlya 
elhallgattatta a legláimásabb, legvéresebb- 
szájú obstrukciós vitézeket is.

A közélet rendje most teljesen 
helyreállt. Szabad a fejlődés útja, el 
vannak takarítva arról azok a romok, a 
miket a koalíciós gazdálkodás rajtaha­
gyott és most már úgyszólván csak né- 
lány erőteljes lépést kell tennie Ma­
gyarországnak, hogy elérje a kulturális 
és gazdasági ha;adás eddig elzárt, gyü­
mölcsökkel, jóléttel megáldott paradicso­
mát. Mivel pedig a kormány a régi mu- 
asztásokat pótolta, a régi bűnökből szár­

mazott betegségeket gyógyította ki, iga­
zán ezek miatt nem érhette gáncs a ki­
sebbség oldaláról. Az ellenzékben ezúttal 
élt a felelősség érzete. Azokat a tör­
vényjavaslatokat, amiket nagyrészt a 
maga emberei dolgoztak ki, el nem vet­
hette, máglyára nem kívánhatta. Ennek 
a második lélektani mozzanatnak is kö­
szönhetjük, hogy az uj parlament pótló 
munkája nemcsak alapos, hanem gyors 
is volt.

Holnap szét fognak oszlani az uj 
parlament tagjai a jól megérdemelt pi­
henésre. Nem akarjuk azt állítani, hogy 
nagyon kimerültek, de kétségtelennül 
dolgoztak. És ezt régen lehetett megál­
lapítani a magyar politikusokról. Hogy 
aktuális hasonlatot mondjunk: az uj kép-
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— Még mindig nem látja öt ?
— Nem.
— Ma bizonyára nem lovagol erre — 

eóhajtott a szőke leány és betegágyából el­
fogultan szóit társalkodónőjéfnz:

— Hajoljon c.ak ki jobban az ablakon 
Bella. Nézzen emoda messze, a fákkal sze­
gélyezett útra Óit sem látja ?

— Nem.
A ezőke leány felsőhajtolt:
— Pedig naponta felriaszt az a lódo­

bogás...Es ma különösen várom ezt... 
Olyan erős a vágyam, hogy halljam e lódo- 
bogást, hogy megpil antsam napsütötte barna 
arcát.. .Hiszen itt ebben a nagy pusztaság­
ban egyebet se várok .. mint ezt a lódobo­
gást. Nincs itt semmi. Üres, tartalmatlan itt 
az élet. Az apámnak azonban nem magya­
rázhatom meg, hogy ez a tartalmatlan élet 
mily nyomasztólag hat rám. 0 rabja a 
pusztai magánynak, tehát nekem is e szerint 
kell igazodnom. tPedig élni szeretnék Bella. 
Este, ahogy lefekszem, tarka gondolatok 
töltik el képzeletem, megszállja lelkem va­
lami melankólikusan ábrándos érzelem és

olyan képek rajzolódnak elém, melyek mine 
azt susogják: „Neked élned kell...“

A társaik odón 6 a fejéi csóválta és fó 
lénkén kérdezte :

— Akkor miért incselkedett tegnap 
előtt az élettel ? Miért akarta lehajtani a 
síublimátoldatot ?

A leány arca kékes szürke lett.
— De még idejében lerántottam aj­

kamról az üveget. Csak egy parányi tarta­
lom jutott a bensőmbe. Mar nem érzek 
semmi égetést. Holnap már fal is kelhetek, 
ugy-e R-lla ?

— És miért tette ezt ?
— Hogy miért ? Mert az élet oly kü­

lönös. A hangulat olyan változó, olyan ki- 
számiihitatlan, hogy mikor mosoly lebeg 
az arcon, a másik percben már nyomába 
jön a köny . . . Vannak pillanatok, amikor 
magamhoz szeretném láncolni az életet 
örökre . . . Tudja, ezzel azt gondolo n, hogy 
megrettent a halál gondolata és élni szeret­
nék mindig, mindig élni . . . Igen ám, de 
elég egy perc, hogy a nüsnszok más for­
mában lebegjenek elöltem . . . Elég egy 
perc, hogy az ember képzeletét magával 
ragadják a sötét gondolatok, a nehéz, nyo­
masztó érzések . . . Hogy sóhaj, sóhaj u'.án 
szálljon az ajakra, hogy elátkozzuk a per­

cet, melyben születtünk, hogy gyűlöletessé 
váljék minden előttünk, hogy megosömö- 
rüljünk az élettől . . .

A szőke lány elhallgatott. Egész a homlo­
káig húzta a takarót és majdnem nyöszö­
rögve kérdezte újból:

— Még sem hallja a lódobogást ?
— Nem.
A szőke lány most a homlokát is el­

takarta a takaróval és szenvedő hangon 
beszélt tovább :

— Most például nsm rettent meg a 
halál gondolata. Nem is olyan rettenetes 
megs mm.sülni S immivé válni, mint a bu­
borék, mint az eioezló füst. Voltunk és nem 
leszünk. Az lesz belőlünk, ami a születésünk 
élőit voltunk : semmi Már nem súgja 
semmi nekem, hogy „Élned kell...“ Miért 
éljek ? Mondja Bella, miért ? Hogy ábrán­
dokat gyűjtsék halomra, hogy reményeket 
tápláljak lelkemben és a megvált sulást 
hiaba várjam?... Hogy agyonsanyargassam 
a lelkemet... Ezért éljek?

A társalkodónő odahajolt a leányhoz, 
lassaun lehúzta fejéről a takarót és finom 
gyöngédséggel, titokzatos hangon kérdezte :

— Nagyon szereti?...
A leány megrettent.
— Kit ? Kiről beszól ? Kit gondol ?

Weisz Adolf (£*«<! ideiglenesen a főtőzsdével szemben 
— levő bódéban. —
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viselőház rendbehozta az ország kertjé­
nek gyümölcsfáit. Gondoskodott arról, 
hogy a hernyók többé be ne lephessék, 
rothadttá ne rágcsálhassák azokat. Majd 
jön az ősz, amikor a munkáshad ismét 
elfoglalja helyét és friss erővel, istenes 
bizalommal lát hozzá az érő gyümölcsök 
learatásához és ápolásához.

Utolsó csengetés.
A képviselőház ülése.

A képviselőház ma tartotta a nyári 
vakáció előtt utolsó érdemleges ülését. A 
konzuli bíráskodás meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat elin ézése h ány^ott 
még a rövid szesszióra kitűzött munkaanyag­
ból és miután ma hamarosan túlestek ezen 
a föladaton is, kezdődhetik a nyaralás Hol­
nap még lesz egy formális ülés, azutín be­
zárulnak sz országház kapui és csak szep­
tember 26-án nyiinak meg ismét.

A mai ülésről szóló tudósiiá unk itt kö 
vetkezik:

Kabos Ft ránc elnök n gyed tizenegy 
órakor megnyitja az ülést. Alig negyven 
képviselő van jóién. Jel ntí, hogy Maros- 
terda vármegyétől az általános, egyenlő, tit­
kos választói Jog törvény beiktatása ellen fel­
irat érkezett a Házhoz.

Ezután harmadszeri felolvasásban elfő 
gadjak: a népszámiáiásró), a legeltetési tila­
lomról és az 560 milliós kölcsönről szóló 
törvényjavaslatokat.

A konzuli bíráskodás.
Elanár Béla előadó ism rteti ezután a 

konzuli biróskodás reformjáról szóld törvény­
javaslatot.

Bakonyi Samu (Justh párti) nem fo­
gadja el a javaslatot. Nem hiszi, hogy a 
Háznak az előadón kívül egy tagja is volna, 
aki helyeselné a javaslatot, illetve az 1891. 
évi XXXI. t.-c. meghosszabbítását. Ennek a 
törvénynek a 9 ík szakasza azt mondja, 
begy a konzul a császár és király nevében 
itéi, ez pedig súlyos sérelem a magyarságra. 
Pártja nevében a megszavazás elé akadályo­
kat nem gördít, de a javaslatot nem sza­
vazza meg. (Helyeslés a Justh párton.)

— iüzt felesleges megmondanom. Hisz 
minden szavával elárulja, hogy ki miatt 
szenved.

— Persze, hogy elárulom magam... 
De olyan öntudatlanul cselekszem. Ez nem 
is csoda... Szeretni valakit, aki nam tud 
erről... Szeretni t.tkon, halálos gyötrelem­
mel, Ma lesz egy félesztendeje, hogy be­
költözött az erdő mentin átló kastélyba... 
Egy hét muiva lesz 5 hi'napja, hogy meg­
láttam őt lóhá on... ECs azóta n p nap után 
látom. Olyan szép... 0 az első férfi, akinek 
látására nyugta ansägba esett a szivem. Es 
minői jobban elhatalmaskodik ez az őrzés, 
annál távolabb érzem őt magamtól... Az 
apám nem jön össze senkivel, én el vagyok 
hagyatva... Ez a csipkefüggöny az abla­
komon, ha me*szélaJna, be sokat tudna be­
szélni... Azon keresztül sz állt hozzá a só­
hajtásom, az epesztő, fájdalmas, gyötrő só­
hajtásom ...

A leány szemei túléltek, az ujjai gör­
csösen összecsukódtak és valami sötét gon­
dolat cikázhatott át agy áo, mert irtózatta 

temette párnája közé fejőt.
— Relia, hozzon tejet.
A társelkodónő engedelmeskedett.
Mire visszajött, a leány kínosan ver 

gődve kapkodott levegő után.
— Meghalok, Rolla...
— Mi az ?
— Meghalok...
A társalkodónő előtt mindjárt tiszta 

volt a dolog, a leány felhajtotta a szubli-

Székely Ferenc igazoégügyminiszter: A 
konzul nem-maeyar bíráskodást gya'torol, 
hanem közöset. Vannak azonban olyan funk­
ciói is, amikor szuverén jogokat gyakorol, 
amikor a magyar állam által ráruházott jo 
gokat gyakorolja. Bakonyi aggodalmait nem 
tartja indokoltaknak. Sajnos, kényszerhely­
zetben vagyunk és mindent alá keli Írni. 
Kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Ugrón Gábor: A javaslatot kifogásolja, 
A magyar állam szüretén jogait látja benne 
megsértve. Nem fogadja ei a javaslatot.

Polcnyi Géza: A koa ioiős kormány el­
járását védelmezi a konzuli bíráskodás meg­
alkotásánál. A javaslatot nem fogadja cl.

Kinők: Több felszólaló nem lóvén, a 
vitát bezárom. Következik a szavazás.

A Ház a javaslatot általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául e fogadta.

A törvényjavaslat részletes tárgyalásé 
nál Csermák Ernő szólalt fel, majd részle­
teiben is megszavazták a törvényjavaslat t.

Herczeg Ferenc a könyvtári bízó tság 
jelentését terjeszti elő. Tudomásul veszik.

Kbuen-Héderváry minisztere nők gkeri 
a Házat, hogy Urmánczy Nándor interpel­
lációjára a válaszát holnap mondhassa el.

A holnapi ülés idejSnek ér n pirendjé­
nek megáilspitása u án elnök az úlfcst be- 
rekeszteite

A deBreczeni csata.
*

Lshanyatlóban volt már a msgyar sza 
bsdsághsro diada:mas napja. glóriás nap 
sugarak merészen, aranyos ragyogással át­
villantak még egyszer a ma: yar egén, hogy 
utoljára bearanyozzák a véasö e-ő krdnesei 
előre szeglett szu:onyokat, a megcsorbuit 
kardokat s életlen kaszákat. A tépet', ron­
gyos atillákon, a zslcórtalan mentéken, 
még egyszer aláC6Urgoti a piros vér s azu­
tán beborított mindent a legsötétebb, leg­
feketébb éjszaka, amelyben nem hallatszott 
egyéb, mint sírás és fogaknak otikorgs'ása.

A nagy tragédiának, amely október 
hatodikán Áladon, a magyar golgotán, fede­
ződött be rettenetes véggel, augusztus elején 
már utolsó jelen elei folytak.

A vert pénz, a kormá y, a hadiszerek 
már Aradon voltak és a magyar hadveznők 
valahol a délvidéken, Arad körül keresték 
azt a pontot, ahol egyesülve az utolsó kít- 
afgbeesett, véres vagy halálos, de minden­
esetre dicsőséges kísérletet megtegyék. Pas-

máios üveg tartalmát. Mellette a földön he­
vertek az ü- eg összetört darabjai...

A két legtüztsabb paripát befogatta és 
orvosért küldetett. Húsz pere múlva, mikor 
megérkezett az orvos, Relia vágtatott el a 
kocsin.

Egy fél óra múlva megérkezett másod­
ra agával, az erdő mentén álló kastély uj 
tulajdonosával . . .

Az orvos lesújtó tekintettel fogadta
őket.

— Mind n pillanatban beállhat a ka­
tasztrófa. A méreg oly nagy mennyiségű 
volt, hogy minden segedelem hiábavaló.

Halotthalványan, élettelenül, lehunyt 
szempillákkal feküdt a szőke leány, csak a 
keble zihált erősen, heves rángatódzással.

Egy pillanatra felnyitotta szemét és 
ahogy a fiatal földesurra esett tekintete, ki­
tárta karjait, az ajkai rángatődzni kezdtek, 
de hang nem jött ki rajta . . . Csuk pár 
perc múlva susogta hörögve:

— Miért jött . . . ily . . . későn . . . ?
Azután újból lezárult a szeme, de most 

már úgy, hogy többé fel se nyitotta . . .
Relia hangos sikoltással borult reá és 

fuldokolva zokogta :
— Minden későn jön az életben ídsa 

kis szökő lánykám ... Az egész élet a 
meg nem értésen alapszik. Ellentétekbe üt­
közik minden Akiről álmodunk, akit várunk, 
akit keresünk : az mindig későn jön . . .

Me.

kievics pedig, az orosz vezér föltarlóztatás 
rőikül jött előre. Augusztus elsején kelt át 
i Tiszán, Fürednél s nyomult előre, hogy 
Görgey h ,d .estét utolérve összetörje. Tizen­
ötezer orosz jött a menekülő, fáradt szabad- 
sáfihösök ellen. Görgey akkor Nyiradonynál 
léborozott, ahova ugyanaznap érkezett mog 
meg S emere 6s Batthyány ős fairül boz- 
áí, hogy Dembinszky Árud körül akar 

Görgey seregével egyesülni a ott is akarja 
bevárni az el.enséget,

Görgey maga is ezt akarta, mert Ara­
don lévén a budis terek és a pénztár, e pont­
tól nem volt szabid elszakadniok. Erőltetett 
menetekben kellett volna Art.d felé sietn e, 
hogy az egyesült magyar seregek így az 
oroszok megérkezése előtt végezhessenek 
Haynauval. Ez azonban nem s került. Görgey 
alig tehetett* naponként 15—20 kilométert, 
mert a n omóban levő orosz sereget kell itt 
fóitartóztatnia az előnyomu ástó), nehogy 
•gyidőbea érjenek a Maros meilé és nehogy 
az orosz sereg megérkezése akadályul legyen 
a déli hadsereg egyesülésének.

Görgey maga fáradt és megtizedelt 
hadtestével Nyíregyházáról Nagykálió felé 
tőrt ki ős Navyszaloata és Arad irányában in­
dult útnak. Nügy Sándoit pedig, akinek se­
rege az utoíso bárom hét alatt csak egy 
csatában veit részt, Debrecen és Berettyóúj­
falu irányában indította útnak és oidalvédül 
basznál a

Na^y Sá. dór augusztus 1 éig tartotta 
vinn az összeköttetést Görgayve1. Ekkor 
adta be az utolsó jelent ist, amely arról 
s ólt, P.,skiewio3 15000 a mb n áttolta Ti­
szán. E pillanattól kezdve megszakadt a két 
sereg közt az érintkezői s most már Nagy 
Sándornak esik egy föladata volt, hogy 
c egelőzze az oroszokat. Huszonnégy órára 
stm fik erű t. A ms^yer hrdsvrep, amely ak­
kor 9521 emberből állott es amelynek mind­
össze 43 ágyúja vö t, fáradtan, kedvtelenül 
érkezett meg augusztus hó 2-án a hajnali 
órákban Debrecenbe, Itt csatlakozott hozzá 
Korponay 328 gyalogossal, 380 lovassal és 
4 ágyúval- A magyar sereg azonban alig 
firkezett meg a városba, már jelentették, 
hogy Balmazújvárosban előre nyomul az 
orosz ü dözö eireg. Még egy pillanatra sike­
rült szabad íélekzetet venni Nagy Sándor­
nak sikerüli az orosz előoiapatokat vissza 
nyomni s ekkor már délfelő csatarendbe ál­
lította a hadsereget s a tisztek egy részé vei 
belevágó t a városba.

A debreceni polgárság lelkesedő öröm­
mel fogadta a magyar szabidsághöiöket. A 
liszteket ebédhez ültették s a fáradt kato­
nák hosszú idő óta először és sokan utol­
jára élvezték a magyar vendégszeretetet.

Feikettötor dördült el az első ágyulö- 
vcs. Az elköltetlen ebéd mellől riasztotta 
föl a tiszteket az ágyudörgés, amelynek 
szavára siettek a táborba. Akkor már a jobb 
szárny, amelynek vezére Nagy Sándor he­
lyettese volt, heves ágyutüzelóst folytatott az 
ellene fölfej.ődő túlnyomó orosz hadsereg el­
len. Máriássy ezredes, a balszárny parancs­
noka látta, hogy az oroszok túlnyomó erővel 
támadnak s ezért figyelmeztette Nagy Sán­
dort, hogy vonuljon vissza. A vezér azon­
ban nem akarta hinni, hogy csatarendbe ál­
lított hadseregét meg lehessen bontani. Még 
nem tudta, bogy Peek levies ma támad. Még 
remélte, hogy az erős ellenállás zavarba 
hozza az oroszokat s igy nyugodtan vonul­
hat vissza. A számítás nem vált be Gellen- 
schmiedt és Babutoíf ez alatt a Nagyerdő 
fe Ól megkerülték a magyar sereget és egy­
szerre a jobb szárny háta mögött megszólal­
tak az orosz puskák. Legelőször Korponay 
újonciit mészárolták. Sok derék debreceni 
fiú vére hullott a hazai földre.

Korponay tartaléka után a jobb szárnyra 
került a sor. Bohios minden erőfeszítése kárba 
veszett. A ezabadsághősök még egyszer 
megmutatták az ellenségnek, hogy mi a 
magyar katona. A tu’erőt azonban nem 
győzte meg sem a vitézség, sem a lelkese­
dés. A jobD szárny összetört.

Paskievics pedig 48 ágyúval egyre lö­
vette Máriássy seregét. Az ágjutúz bor­
zasztó pusztítása közben 32 lovasszázad ro­
hant a meggyöngült balszárnyra, ameyet
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azonban nem tudott megsemmisíteni sem az 
ágyutüz, sem a lovasroham. Máriássy szép 
rendben vonultatta vissza seregét.

Délután öt óra volt. A csatatér, a győ­
zelem az oroszé, a magyar sereg pedig ak­
kor már a végső vereség keserűségével me­
nekült. A menekülésnek Máriársy és Nagy 
Sándor ügyességén kívül még egy véletlen 
eset jött segítségére. Az üldözésre kiküldött 
orosz tábornok seregét egy d ebre esni polgár 
vezette, aki életével játszva más irányt jel­
zett az orosz seregnek. Ha ez be nem kö­
vetkezik, elvágják az oroszok a menekülők 
útját. Nagy Sándor ezután 37 kilométernyire 
hátra ált, mig Berettyóújfalunál találkozott 
Görgeyvel, akinek itt tett jelentést a vere 
ségről. Kétszáztizenöt súlyosan 'sebesült, 161 
halott volt a magyar sereg vesztesége. Az 
oroszok részéről is igen sok halott és sebe 
sült volt. Megsebesült Kupranoff tábornok 
és Müller vezérőrnagy.

Ez volt augusztus 2-ika. A véres, di­
csőséges csatáknak egyik utolsója. A hal­
dokló, a megsebesült oroszlán ráborult a 
letört zászlóra s karmaival még egyszer rá 
csapott az üldöző gyilkosra, hogy nemsokára 
maga is belepusztuljon kapott sebeibe.

Újabb százezer korona 
a város csatornázására.

rúsess-LSH mm®

lembe az ellenőrző közeg kifogását, hanem í 
kimondta, hogy e munkákat külön vállalat­
nak tekinti, Így is kezeli s tudomásul vette, 
hogy a főmérnök e munkák teljesítése ér­
dekében a vállalkozóktól aján’atot kért be.

A tanácskozást e tárgyban holnap foly­
tatják.

Crlppent elfogták.
Láncon viszik Londonba.

Az az őrült hajsza, me'y már hetek 
óta izgalomba tartotta nemcsak Angliát 
Amerikát, hanem az egész világot, most a 
gyilkos fogorvos és a kíséretében lévő miss 
De Neve elfogatáeával végre befejeződött. 
Amint több távirat beszámol, Crippent ős 
nedvesét vasárnap Fatherpointban, ahol a 
„Montrose'^hajó kikötött, elfogták a detek­
tívek ős mindkettőjüket erősen meglincolva 
a htijőnek külöa erre a célra berendezett 
börtönében erős zár alá helyezték.

Az olfogatásrói a következő táviratok 
számolnak be :

A polgármester különvéleményt jelent.
Megemlékeztünk arról, hogy a csator 

názási bizottság a tanácsnak több olyan 
munka elrendelését javasolta, amelyek az 
eredeti tervben és költségvetésben nem sze­
repeitek. így többek közt javasolta a nyílt 
árok egyrészének beboltozását, a csatorna- 
főgyűjtőhöz lejárók készítését és a nyílt­
átok földmunkáinak ajánlat utján való ki­
adását. Ezeket a javaslatokat a mai tanács­
ülésen vették tárgyalás alá.

A bizottság javaslata szerint a nyílt 
ároknak egyrésiőt a Miklős-utca folytatásá­
ban ott, ahol a tervezett csatorna két olda­
lán a Hatvan utcai kertekben már lakások 
vannak, be kell fedni, meit a lakott részek 
mentén közegészség! szempontból sem sza­
bad az árok bűzével a levegőt megfertőz­
tetek A munkálatok teljesítése 100000 ko­
ronába kerül. Ez összeg azonban nincs 
benne a költségvetésben s igy arra most kü­
lön kell a költségeket megállapítani.

A tanács nem tudott a kérdésben egy­
hangú megállapodásra jutni, ezért szavazásra 
került a dolog, amikor azután a javaslatot 
nagy többséggel elfogadták ugyan, de Ko­
vács József polgármester és Vecsey Imre 
főjegyző külön véleményt jelentettek be

A második kérdésben már egyhangúan 
foglalt állást a tanács és kimondta, hogy a 
főcsatornához két helyen és pádig a Miklós- 
utoa végén és a Hatvan-utcában lejárókat 
készített. A lejárók fölé pedig csinos vas­
szerkezetű házikókat emelnek. Az egésznek 
költségei egyenként 1200 koronába kerül­
nek. Arról is szó volt, hogy a házikóka 
árubódéknak használják föl. Azonban ettől 
a tanács elállóit. Azt a tervet is elejtették, 
hogy a lejárók mellé illemhelyeket építse­
nek. Ezeknek alkalmasabb helyen való el­
helyezése fölött később döntenek.

Egyhangú határozattal mondták ki vő 
gül, hogy a nyílt árok földmunkáira és kö 
vezésére vonatkozóan külön ajánlat alapján 
fognak intézkedni. Ez az árok 920 méter 
hosszúságban a szoboszlói törvényhatósági 
úttól a magyar államvasutak keresztezéséig 
vonulna. A kérdés körül hosszabb vita in­
dult meg. Az ellenőrző közeg ugyanis az. 
állította, hogy a munkákat a vállalkozó a 
szerződés értelmében és pedig az ott kikö­
tött összeg terhó e tartozik elvégezni. A 
tanács azonban, miután sem a szerződésben, 
sem a tervben, sem a költségvetésben ezek 
a munkák nem szerepelnek, nem vette ugye

Fatherpoint, julius 31 A gyilkos fog 
orvost és kedvesét ma letartóztatták. Grip­
pen és kedvese a fedélzetről figyelték meg 
a hajónak a kikötőbe való befutását. Izga­
tottan nézték, hogy vájjon nem közelednek-e 
egrenruhás rendőrök csónakokon, — ebben 
az esetben bizonyára öngyilkosságot kísérel 
tek volna meg. — azonban ciak polgári 
ruhás vámhivalnckokat látlak. Ezek között 
volt álruhában Dow londoni rendőrfelügyelő 
és több kanadai detektív.

a vámhivata’nokok ős detektívek fel­
kapaszkodtak a hajó fedélzetére és a köl 
eaönös üdvözlések után, mialatt a vamole- 
iratokat kicserélték, Kendail kapitány óva 
tosen megmutatta Dsw felügyelőnek a 
gvanus utasokat.

A felügyelő a vámhivatalnokok között 
állott is onnan figyelte meg őket néhány 
percig, majd hirtelen jelt adott, mire a ka 
nadai detektívek odaugrottak Crippen-hez 
(s Mirs Le Nevé-bez, Crippent azonnal 
megláncolták ős a Montroseon erre a célra 
börtönnek berendezett kabinba zárták. 
Queteekben partra fogják tenni aj kőt log 
lyot, innen erős fedezet mellett O.tavába 
vbzik őket ís nyomban megindítják a ki­
adatási eljárást.

Nem lehetetlen, hogy az angol kormány 
kibérli a Montrocet és ebben az esetben 
Crippent. és kedvesét még a Montrosen feg 
Iák visszahozni Eurónábn.

London, julius 31. A Crippenek és ked­
vesének elfogatásiról szóló híreket rendkívül 
izgatottan leste égési London. A szenzációs 
letartóztatást a lapok előbb fényszórók utján 
tudatják az utcákon hemzsegő ezernyi nép­
pel ; a lapok különkiadásait is néhány pil­
lanat »lat; széjjelkapkodták.

Fa+herpointi julius 31. A „Montrose 
kapitánya, akiuek hijóján menekült Grippen 
és Le Neve, a kővetkező vallomást tette 
Dew rendőrfelügyelőnek :

— Mindjárt meg voltam arról győződve, 
hogy a gyilkos orvos és kedvese hajómon 
lar'őrködik. Grippen arcát borotválta, csupán 
pofaszakáilt viselt. Fogalma se lehetett ar­
ról, bogy kilétét felfedeztük. Az utasok se 
tudták, hegy kivel utaznak. A leány az 
egész idő alatt csendesen vise'.fa magát, alig 
szólt egy szót is. Csomagjuk nem volt. 
Egymástól sohrsnn váltak el és a többi 
utasokkal nem érintkeztek. A nap legnagyobb 
részét olvasással töltötték, sőt éjjel is sokat 
olvastak, mert mindketten álmatlanságban 
szenvedlek. Grippen többször mondotta a 
kapitánynak, h így fia egészségi állapota 
miatt volt Európába, de most már vissza 
megy Quubeokbe, ahol üzleti van.

Választás nyolc bükiben.
A politika eseményei.

Holnap tarta utolsó ülését a képviselő- 
ház, azután teljesen beáll a nyári csönd a 
politikában, melybe csupán az e Ló első fe­
lében megejtendő képviselőválasztások visz­
nek egy kis életet. A többes mandátumok 
folytán ugyanis, mint köztudomású, Iglőn, 
Miskolcon, Verstcen, Liptószentmiklóson, 
Körmöcbányán, Marosvásárhelyen, Pécsett 
és Bárá dón uj választás vált szüksé­
gessé.

A parlament szünete.
A képviselőház holnap délelőtt tartja 

tolső uülését, melynek napirendjén a ma 
elfogadott törvényjavaslat harmadik olvasása 
és a gazdasági bizottságnak a Házban szük­
séges átalakításokról szóló jelentőse szerepel. 
Ugyancsak holnap válaszol Khuen-IIéder- 
vári miniszterelnök Urmánczy Nándor kép 
viselőnek Erősdy József marostordai főispán 
ügyében hozzá intézett interpellációjára. — 
Azután a Ház szeptember 26-ig elnapolja 
üléseit. — A főrendiház a bét folyamán 
ülést tart, melyen a képviselőház által már 
elfogadott törvényjavaslatokat tárgyalja.

Kbuen-Héderváry gróf miniszterelnök 
ma délelőtt érkezett hédervári birtokáról a 
fővárosba ; itt bevárja a főrendiház ülését, 
azután ismét elutazik Hédervárra, ahonnan 
augusztus 17-én megy Budapestre, hogy a 
király születésnapja alkalmából rendezendő 
ünnepségeken rősztvegyen.

Koncz üozsef Fest, Vegyileg Tisxtit 
mindennemű puhákat a
legszebben és legjntányosabban.

Az u| képviselőválasztások.
Verseczről táviratozzák : Karátson La­

jos honvédelmi államtitkár, a munkapárt 
képviselőjelöltje tegnap mondta el program- 
beszédét. Beszédében kiemelte, hogy Ma­
gyarország olyan kulturális gazdasági viszo­
nyok közt van, hogy az általános választó­
jog behozatala követelő szükség, amely elől 
elzárkózni nem lehet. Az uj véderőtörvény 
a parlament elé került, hogy a kétéves 
szolgálati időn fog-e alapulni, az még nincs 
eldöntve. Ez a kérdés legelsősorban gazda­
sági. A kormány a kilences bizottság pro­
gramra ja alapján áll és a katonai büntető- 
törvény reformjánál biztosítani kívánja a 
magyar nyelv használatát. A honvédség­
nél elkerülhetetlen a létszámemelés. Székely 
Ftrencz igazságügyminiszter ma este Ver­
sese utazott Karát so a jelöltségének támo­
gatására és előreláthatólag szerdán tőr 
vissza a fővárosba.

Miskolczon vasárnap kellett volna 
Görgey László munkapárti jelöltnek prog 
rammbesződót elmondania, de a népgyülés 
megkezdése előtt rosszul lett és beszédét 
Nagy Péter dr. pártjegyző olvasta fel. Ez­
után Melczer Láez’ó képviselő beszólt 
Görgey érdekében. ,

Iglőn, »hol Máriassi Tibor visszalépése 
folytán Münnich Kálmán munkapárti volt a 
egyedüli jelölt, a Kossuth-párt fellőptette 
vasárnap Kálók János dr. ezepeszlaszi orvost. 
Münnich vasárnap Merőnyben mondott prog- 
rammbeszédet.

Körmőczbányán Werner Gyula dr. £a 
nemzeti munkapárt képviselője’öltje, vasár­
nap tartotta programmbeszédót. Ellenjelöltje 
ez ideig nincs.

Liptószentmiklóson a tót nemzetiségiek 
Bella Mátyást jelölték, fellépett Burger 
György rózsahegyi postatiszt is néppárti 
programmal.

A horvát helyzet.
Zágrábból táviratozzák : Tomasics 

Miklós bán ma tárgyalásokat folytatott 
Magdics Pero al és több képviselővel. E 
tárgyalások folytán a horvét jogpártot ér­
tekezletre hívják össze, amely értekezletnek 
lesz a hivatása, hogy a bánnal egyetértőig 
megjavítsa a helyzetet. ____

FőűzM és gyár: Arany Mnos-ntcza 10.
Fióküzletek:

Battyhányi-u. 2. sz. és Vár-u. 3. szám
(Zenede udvar.) Wnpittatott 1903.
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9 hdrhéz fizBtisMpfeh.
A fukar polgármester és a gavallér 

belügyminiszter.
Kellemetlen helyzetben volna most a 

debreceni közkőrház, he véletlenül bejegy­
zett cég volna. Ma délre be kellett volna 
csukni a boltot s holnap a Creditoren Ve­
rein listáján a fizetésképtelenségek rovatá­
ban olt díszelgett volna a debreceni köz- 
kórház. Szerencse azonban, hogy a kórház 
nem cég, hanem csak közintézmény s igy 
megengedheti magának azt a passziót, hogy 
ne fizessen, mikor nincs pénze. Mert a mai 
nappal beállott az az állapot a debreceni 
kózkórháznál, hogy nincs pénz. Nincs sem 
az orvosok, sem a tisztviselők, sem a szállí­
tók fizetésére, sem a tartozások törlesz­
tésére.

Igaz ugyan, hogy a kórházban első és 
és főelv, hogy az egészség az első és a fő­
dolog, ámde, ha nincs pénz, nehéz pusztán 
ebből az elvből a betegeket gyógyítani. A 
kórház főorvosának pedig abban fő a feje, 
hogy fő is az egészség, de pénz is legyen, 
mert különben mit esznek a betegek, az or­
vosok, a tisztviselők, az igazgató, az ápolók. 
És quod deus avertat, ha a hitelezők meg­
haragszanak és eljönnek licitálni, megszólal 
a dob ős elárverezik a betegeket, a bacillu- 
sokat és a drága jó betegségeket.

Bizony borzasztó állapot ez A főorvos, 
Vjfalussy József dr. ugyan csak kellemetlen 
napokat élt át, látva közeledni a rőmületes 
terminust: az rugusztus elsejét. Sietve ke­
reste fel tehát Kovács József polgármestert* 
hogy segítse ki zavarából az ő kedvencét, a 
kőzkórbázat, adjon tizenötezer koronát köl­
csön. Ámde rossz helyre fordult. Tudjuk, 
hogy épen Debrecen város polgármestere az 
az ember, aki minden fi'lőrére a városnak 
féltő gonddal őrködik s még kölcsön sem 
szeret adni abból a pénzből. Segíteni azon­
ban akart. Föltáviratozott tehát a belügy­
miniszterhez, hogy utalványozza ki a deb­
receni közkórháznak járó ápolási dijakat, 
amelyeknek számlái már régen fönn vannak.

Elérkezett azonban az elseje, a mai 
kegyetlen nap. A miniszter sem küldött 
pénzt; a polgármester sem igen akart utal­
ványozni. A tanács elő került aztán a dolog, 
de bizony a tanács sem volt hitelező ked­
vében.

Már-már úgy látszott, hogy a szegény 
kórház elmerül a pénztelenség szörnyű ve­
szedelmében, amikor a tizenkettedik órában 
megérkezett a belügyminiszter leirata, hogy 
egy havi számla összegét kiutalványozza 
a debreozeni közkórháznak, amelynek tiszt­
viselői, alkalmazottai megkaphatják a majd­
nem elmaradt fizetőst.

A főorvos most már bizonyára 
a megkönnyebbülés sóhajával veszi tudomá­
sul a pénz megérkezését, hs az élelmező 
vállalkozók is megnyugszanak, megvann a 
pénz. Egyszóval boldog a kórházban min­
denki, megkapja a magáét. Nem licitálnak 
el senkit ős semmit. Sem a betegeket, sem 
a bacillusokat. Azok betegeskedhetnek, ezek 
hízhatnak nyugodtan.

Hagy botrányok
Marostordamegye közgyűlésén-

Tíntatartéíil a főispán ellen.
A főispán revolvert rántott.

A március 21-én lezajlott képvise­
lőházi botránynak hü másolata játszó­
dott le ma Marosvásárhelyen a vármegye 
közgyűlésén. A koalíció vidéki katonái 
megmutatták, hogy méltók nagy minta 
képeikhez, a parlamenti bujkáló hősök­
höz. — Ok is tintatartókat dobáltak ma 
Erösdy főispánra. A marosvásárhelyi el­
lenzék tehát leszállóit parlamenti hős 
mintáik nívójára. A durva, minden izé­
ben koalíciós támadásra a főispán kény­
telen volt revolverrel védekezni és vissza 
kergetni a már már tettlegességre vete­
medő támadókat.

A botrányos esetről a következőket 
táviratozzák Marosvásárhelyről:

A mai megyegyülésen az ellenzék 
ismét tüntetett Erösdy József főispán el­
len. E tüntetések már régen folynak s 
az ellenzék minden alkalmat megragad, 
hogy Erösdynek kellemetlenségeket okoz 
zon. Ilyen alkalomnak tekintették a mai 
vármegyei gyűlést is.

Indítványt terjesztettek elő egy in 
terpelláció napirendre tűzése tárgyában. 
amit a főispán ellenzett. Azonban lesza­
vazták Erösdyt s igy az interpellációt 
akarata ellenére is fölvették.

Amikor Bállá főjegyző a szavazás­
ról fölvett jegyzőkönyvet olvasta föl, 
Erösdy kikapta a kezéből az ivet. E pil­
lanatban az ellenzék tagjai fölugrottak, 
fölkapták a tintatartókat és fadarabokat 
s azokat hajították Erösdy főispán felé. 
Majd valamennyien az elnöki szék felé 
rohantak s úgy látszott, hogy már tett 
leg inzulfálni fogják a főispánt.

Erre azonban nem került a sor. A 
főispán revolvert rántott elő s azt sze­
gezte a támadók ellen, mire ezek ijed­
ten hátráltak meg. Természetes, hogy a 
csúnya jelenetek után a megyegyülést 
berekesztették.

A városban nagy a felháborodás az 
ellenzék viselkedése miatt és mindenki 
elitéli a durva támadást.

Este a város polgárai banketet ren­
deztek, amelyen rendkívül nagy szám­
ban jelent meg Marosvásárhely társadal­
mának minden osztályának képviselői.

Tanügy.
Az iparostanonciskola ügyei. Az

iparostanonciskolai felügyelőbizottsáur augusz­
tus hó 3-án, azaz szerdán délután 5 órakor 
az ipartestület kistanácstermében ülést tart, 
melynek tárgyai a következők: 1. A fiuta- 
nonciskolánát egy rendszeresített állandó, 
2. R nőiparostanoroiskolánál három óraadói 
állás betöltése. 3. Folyó ügyek. 4. Indítvá­
nyok. Az ülésre ezúton is megaivja a bizott­
sági tagokat Aczől Géza elnöK.

Iskolai értesítők.
VII.

A debreozeni református tanitónőképző és 
kapcsolatos intézetek.

A debreozeni református egyház tani- 
tőnőképző intézetének és azzal kapcsolatos 
gyakorló iskolának és internatusnak 1909/10 
évről szóló jelentősét Nagy Gt ula igazgató 
állította össze nagy gonddal ős figye­
lemmel.

Az értesítő eleién Gondiné Koós Ot- 
tila igen szép emlékbeszéde van, amelyet 
Széchenyi István gróf halálának évforduló­
ján rendezett ünnepélyen mondott el. Közli 
ezuién az értesítő az iskolai év történetét, a 
melyben első hely illeti meg a vallásos er­
kölcsi és hazafias nevelésre vonatkozó ada­
tokat Az intézet megünnepelte a reformá­
ció emléknapját, a Kálvin születése napjá­
nak négy századik évfordulóját, március ti­
zenötöt ős április nyolcadikét Rendeztek 
azonkívül több ifjúsági ünnepet és virágki­
állítást. Nagy gondot fordítottak a gyakor­
lati kiképzésre és tanulmányi kirándulá­
sokra.

A leánynevelő intézetben volt négy 
osztáhu elemi iskola, négy osztályú gya­
korló iskola, hat osztályú felsőbb leányiskola, 
tanitónőképő-int^zet, internátus.

Közli ezután az értesítő a tanárok név­
sorát, a végzett tananyagot, a tanulók név­
sorát, majd a tanulás eredményerői szóló 
statisztikai kimutatást, amely igen szép ta­
nítási sikereket tüntet föl.

A gyakorló iskola tanulási rendjének 
ösmertetése után megemlékezik az értesítő 
a szertárak és könyvtárak gyarapodásáról, 
az önképző-segitő egyesület működéséről a 
jótéteményekről, a képesítő vizsgálatokról. 
Majd Koncz Aurélné közli az internátus 
működéséről szóló jelentőst, amely szerint a 
múlt iskolai évben 62 tanuló nyert bent­
lakást. Az értesítő az interná'usha és a ta­
nítóképzőbe való fölvételre vonatkozó tudni­
valók közlésével fejeződik be.

Pincért nyúz
a tüzérkapitány.

Idill a komáromi garnizonban.
Fölháboritó esetnek jutott nyomára egy 

fővárosi újság. Egy tüzérszázados részeg ál­
lapotban nem talált más mulatságot magi­
nak, minthogy tüzéreivel megnyuzatott egy 
pincért. A borzalmas kegyetlenségről az új­
ság munkatársa maga szerezte meg az ada­
tokat a helyszínen, Komáromban, ahol ez a 
botrányos dolog történt.

Az illető fővárosi lap szerkesztősége a 
napokban névtelen levelet kapott. A levél 
írója elmondja, hogy a múlt héten a komá­
romi 5 ik lovas tüzér divízió egyik száza­
dosa Buof Arthur báró megnyuzatta a tiszti 
kaszinó pincérét. A lap munkatársa e levél 
nyomán kiutazott Komáromba és ott tanuk 
vallomása ős a megkínzott pincér elbeszé­
lése nyomán megállapította a következőket:

Buol Arthur báró tüzérszázados egész 
éjszaka mu’atott és ivott, aminek természe­
tesen részegség és botrány lett a vége. A 
botrány áldozatául Púm Gyula pincért sze­
melték ki. Amikor ugyanis a százados ur 
Buol teljesen készen volt, meglátta, hogy a 
pincér borotválatlan. Valószínűen ez bor­
zasztó dolog a komáromi tiszti kaszinóban 
s ez árt Buol megboretváltatta a szerencsét­
len Pumot. Tüzéreket hivatott elő, az udva­
ron lövő fához köttette a pincért s a tü-

üveg És gorczellán legolcsób bevásárlási forrás
GLUCK JÓZSEF
Placi-n. 6 a nagytemplom mellett.

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nagy
választékban a legjutányosabb árban. — Kép keretezés a legszebb kivitelben.
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zérók kozebo élotlon későket adva rájuk 
paranccolt, bogy lássanak munkához, bo 
rotválják meg Pumát.

A katonákban azonban több volt a 
lélek, mint a százados urban és vonakod 
tak a piramisnak eleget tenni. Erre a ró 
szeg katonatiszt revolvert vett el6 s azt a 
tüzérekre szegezve, lelő véssél fenyegette 
őket, ha parancsát nem teljesítik. A tüzérek 
látták, hogy a megvadult.ember nem áll e 
szándékától és inkább lelövi őket, el kezd­
ték a munkát, megborotválták Pumot úgy, 
hogy az egész arcáról lehúzták a bőrt, a 
szó teljes értelmében megnyuziák. A mű­
tét után ott hagyták a szereno .étien embert 
vérbefagyva eszméletlenül. A szomszédok 
szabadították meg s vitték a kórházba, aho 
súlyos sebeivel ápolás alá vették.

Buol Arthur báró és tüzérszázados el 
len persze megindult a csöndes vizsgálat. 
Titokban, a nyilvánosság kizárásival. A 
bűntettnek azonban szemtanúi is voltak s 
igy nem lehet elhallgatni a do'got s a ka 
pitány ur valószínűleg utoljára paranomo 
költ a tüzéreinek ama borzalmas éjszakán.

P5® ?.110^ Oszteletbeli tagja volt. Cassone ifjú
íroím ,ka on® v0,t 8 Afrikában szolgált, 
r?/ alkalommal baleset érte s megsikelült, 
hátgerincbajt is kapott s ettől kezdve teljes
pItS#ffltT0nUit8ágban 61t B,ic 1W magányában, 
i ötéht német fordításban ismerte meg s 
annyira megkedvelte, hogy megtanult tőké­
im. “W™1 s lassanként lefordította 
olasz nyelvre Petőfi összes költeményeit. 
Ezenkívül külföldi lapokban ola^z, francia 
es német nyelven terjesztette a Petőfi-kul- 
luszt. A magyar nyelvet a világ legédeseb­
ben csengő nyelvének nevezte. Mint fővá 
™S1 tudósítónk táviratozva, a Petőfi Társa

fi?Z 0La házra a gyászlobogót és 
táviratban kondoleált

HÍREK
— A debreczeni csata évfordulója.

Debreozen város közönsége a hagyományos 
melegséggel ríj ja le holnap kegyeletének és 
hálájának adóját azoknak a hősöknek em­
léke iránt, akik 1849. aurusztus 2-án, 
Debreczen határában vívott csatában életü­
ket áldozták a haza szabtdí ágáért. — A 
holnapi ünnepségek programmja a kö­
vetkező :

1- A főiskolában levő Petőfi szobor 
nál: A Petőfi dalkör énekel és beszéd kí­
séretében a szobrot megkoszorúzza.

ÍI. A Petőfi-szoboriól ünnepélyes kivo­
nulás a honvéd temetőbe az Egyetértés dal 
ős zeneegylet vezetése mellett.

2. A Kostuth-daikör énekel.
8. Emi ókbeszédet mond dr. Matolcsy 

László tanár.
4. Debreczen szabad királyi város kö­

zönsége nevében a honvéd emléket meg­
koszorúzza K. Tóth Mihály dr. váriéi ta­
nácsnok. 1

5. A Kossuth-dalkőr énekel.
6. Alkalmi költeményt szaval Botsy 

István bölciészettanhallgató.
7- Himnusz, énekli a közönség.
Gyülekezés délután háromnegyed öt 

órakor a főisko’a első udvarán. Az ünnepély 
öt órakor kezdődik a Petőfi-szoborcál.

Az ünnepséghez az öreg honvédeket 
kocsin viszik ki s azután megvendége­
lik őket.

— Debreczen a mull hóban. Debre­
czen város közigazgatási bizottsága e hó 

- “"éD> pénteken délután 3 órakor tartja ren­
des havi ülőiét, melyen a szakelőadók tesz­
nek majd jelentést Debreczen várói köz- 
igszgatásának juüus havi menetéről.

— Az egyetemi bizottság taglal. 
Debreczen város tanácsa mai ülésén az 
egyetemi bizottságba beválasztotta Kovács 
József polgármestert, Vecsey Imre főjegyzőt, 
Magoss György dr. főügyészt, Aczél Géza 
főmérnököt és K. Tóth Mihály dr. tanács­
nokot. A tanács egyúttal fölkérte a polgár­
mestert, hogy az előkészítés munkájának 
iratait terjessze be Domahidy Elemér fő­
ispánhoz, a bizottság elnökéhez.

— Petőll olasz fordítója meghall.
vassone József, a legkiválóbb olasz fordítók 
egyike, Petőfi lelkes külföldi apostola ju ius 
Jl'én a szicilíi Noleban meghalt. Ha áláról 
táviratban értesítették a Petőfi Társa ágot, a

— Deli Mátyás Jubileuma. Tegnap 
ünnepelték meg Tiszapotgár községben Deli 
Mátyás állatorvos jubileumát abból zz alka- 
omból, hogy Deli ötven év óta áll a köz 

szó gálatában. A jubileumon háromszáz ven 
dég vett részt ős szeretettel teljes ünnep­
lésben részesítenék a köztiszteletben álló 
ál alorvost. Délután díszközgyűlés ős banket 
volt, amelyen Debrecen városát Medgya- 
szaj Miklós tanácsnok képviselte. Deli Má­
tyás meghatotían fogadta a meleg megün- 
nepeltetőst ésj különösen megköszönte Deb­
recen város tanácsának üdvözletét.

Főkapitány és szerkesztő pár­
baja. Marosvásár helj röl táviratozzék: Bsr- 
nády polgármester és Varga Lajos főkapi­
tány között régóta személyes ellentétek van­
nak. Egy, a polgármesterhez közel álló helyi 
lap a minap támadást intézett a főkapitány 
ellen. A főkapitány a lap szerkesztőjét, Pán- 
ozől Imrét provokáltatta. Ma délelőtt volt a 
párbaj. A párbaj előtt Pár czél szerkesztő ki- 
, elentette, hogy sajnálja a főkapitány ellen 
intézett sértő támadásokat. A főkapitány se­
gédei határozott boosánatkérőst követeltek, a 
mit a szerkesztő segédei megtagadtak. A 
párbajban Pánczől jobb karján súlyosan meg­
sebesült, a főkapitány sértetlen maradt.

Elhunyt kiadóhivatalt tisztviselő.
tía délután hirtelenül meghalt itj. Scheppel 
Gyula, a „Karikás“ cimü ó clsp tulajdonosa, 
kiadóhivatali főnök. Schtppei kocsin akart 
a vasúttól a lakására hajtatni, alig ült azon­
ban a kocsiba, oly rosszul ieít, hogy rend­
őrt kellett hivatni, aki a már alig eszméle­
ten levő embert a rendőrségre vitte. Itt Miié 
3ál rendőrkapitány azonnal intézkedett, hogy 

a mentők és az orvos jöjjenek a beteghez. 
Mire azonban ezek megérkezték, Scheppel 
már meghalt. Az orvos megállapította, hogy 
Soheppelt, aki eteges ember volt, szivszél- 
íüdés ölte meg. Scheppel halála széles kör­

ben mély részvétet keltett, mert a kiváló te­
let ségü, szorgalmas, rokonszenves tisztvi 

eelCt sokan ismerték s általában tisztelték 
és becsülték. Holttestét a lakására szál 
litották.

- Letartóztatott tengerész ez­
redes. Rómából táviratozzak, hogy a 
tengerészetügyi kormány Antonio Calab- 
raca tengerész-ezredest a Castella Maré 
dr. hajógyár igazgatóját felmentette hi­
vatalától. A Tribuna szerint a letartózta­
tott ezredes egy hajógyárnak különböző 
tervrajzokat adott el.

— Nem engedélyezik a mozit. Meg­
emlékeztünk arról, hogy két vállalkozók a 
?iao utcában mozgófénykép színházat akart 
létesíteni. A rendőrség azonban a kijelölt 
íelyiséget e célra nem tartotta alkalmasnak 
és ezért az engedély kiadását nem vélemé­

nyezte. A tanács mai ülésén hozott határo­
zatába 1 ki is mondta, hogy azon a helyen 
mozgéfenykép-színházra engedélyt nem ad.

— Debreczen gyámpénztári sza­
bályrendelete. A városi tanács ma terjesz­
tett« föl a belügyminiszterhez a gjámpénz- 
tárról alkotott sza ályrende.elet.

— Szenzációs mutatvány a cir­
kuszban. Tegnap este mutatták be először 
a v.lágot járt Blondin nevű sodrony után­
zaton járó lovat óriási siker mellett. Ami 
jót irtunk a cirkuszról, az naponta csak fo­
kozódik, az érdeklődés is nagy a Schmidt- 
cirkusz iránt, ami nem csoda, mert nagy és 
változatos műsora van. A sodrony-lovat ma 
is bemutatják. A cirkusz most csütörtökön 
tartja buosu előadását.

— A beocsinl katasztrófa. A beo- 
csini katasztrófa ügyében megindított vizs- 
gá at megállapította, hogy a szereno étlen- 
ségnek írz halottja van, hárem n hőz se­
besültje és tizei.öt könnyebben sebesült. 
Azok a fcírek, mintha tok áldozatot nem 
találtak volna meg, nem felelnek meg a 
valóságnak. Szombat estig csak egy halott 
hiányzott és vele lett az áldozatok száma 
ti', a gyár vezetősége ma tute közzé a ka­
tasztrófa áldozatainak névjegyzékét, a mely 
szerint meghaltak: Vág János mozdony 
vezető, 52 éves; Csór Lajos gépész, 37 
éves; Ráb János esztergályos, 43 éves; 
Reme:e Károly lakatos, 28 éves; Fischer 
Ferenc fütő, 55 éves: Hajdú István fütő, 22 
öves; Bars János lakatos, 23 éves ; Dolenjset 
Antal szőntoló 19 éves; Müramelem moha­
medán munkás. E enkivül megsebesült su- 
l’Osan : Bakos Mihály felvigyázó 25 éves ; 
Ocso ai Márton lakatos, 18 éves; 0berth 
Bálint lakatos, 23 érés. Tizenhármán köny- 
nyen sebesültek meg, kik sérüléseik könnyű 
természetén 1 fogva orvosi segélyt nem vet­
tek igénybe. A vizsgálóbíró ós a bizottság 
ma szállt ki a gyártelepre. A vizsgálat még 
tart, annyit azonban cár megállapítottak, 
hogy a gyár vezetőségét mu asztál nem 
teeheli. A katasztrófát egy túlfűtött kazán 
robbanása okozta. A gjár igazgatósága gon­
doskodott az özvegyek és árvák ellátásiról 
ép úgy, mint a sebesültek ápolásáról. Az 
igazgatóság az üzemet, mihelyt a robbanás 
által okozott rombolásokat kijavíttatta, foly­
tatni fogja. Az áldozatokat ma délután te­
mették e óriási részvét mellett.

Csak őszkor lesz túzok. Megem­
lékeztünk arról, hogy a budapesti állat- és 
növényiért Debrecen város tanác át arra 
kérte, bogy fogasson az állatkert résiére két 
fiatal túzokot. A tanács kijelentette, hogy 
szívesen tesz eleget a kérésnek ős utasította 
is ez irányban a mátai biztost. A túzokot 
azonban csak a tél fo'yanVn szállíthatják, 
mert ősz előtt nem lehet túzokot fogni.

— Ujságpapirosba csomagolt gyer­
mekhulla. Franzensbadból jelentik, hogy a 
Bécs—egri gyorsvonat egyik félreeső helyén 
tegnap egy hétéves gyermek holttestét ta­
lálták, ame’y ujságpapirosba volt csoma­
golva. Vizsgálatot indítottak, mert erős a 
gyanú, hogy a gyermeket anyja utazás köz­
ben ölte meg és azután rejtette el a ko­
csikén.

- Szerencsétlenség a gyárban. Sú­
lyos szerencsétlenség történt tegnap az Ist­
ván malomban. Az áldozat Tóth János 59 
éves munkás. Inspekcióé vizsgálatot telje­
sített a malomban. Az őrlő terem harmadik 
emeletén járkált s szétnézett, hogy nincs-e 
valami baj. Mikor útjában a felvonó hídhoz 
ért, hirtelen megcsúszott s a magasból le­
zuhant a mélységbe. A szerencsétlen em­
bert összetört tagokkal találták meg mun­
kástársai s azonnal ápo.ftshoz fogtak, úz 
azonban nehezen ment, mert a munkások 
nem értettek ahhoz, hogy mi yen módon 
segítsenek szerencsétlenül járt társukon. 
Erre telefonáltsk a mentőknek, akik kivo­
nultak s rögtön konstatálták, hogy Tóth

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.
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Jánosnak három oldalbordála összetört. Sú­
lyos sérti" jsével a kórházba szállítót ák s itt 
vették gondos ápolás alá. A szerencsétlen 
munkás állapota nagyon aggasztó A rend­
őrség a vizspá'atot megindította, hogy kit 
terhel a felelősség.

— DJ műsor az Arany Bika Mula­
tóban. Tegnap e^te teljesen uj műsor mu­
tatkozott be az Arany B ka Mulatóban. A 
kitűnő programra, épp úgy mmt eddig 18 
elsőrangú varieté és cabaret erőkből van 
össieállitva. A női rész starja Keleti Juliska, 
kit a publikum tegnapi debutje alkalm.) 
tűr tető szeretettel fogadott The Millets An­
gelus nagy zenei attrakció oly kiváló szám, 
amelyet csak világvárosi nagy színpadokon 
lehet látni. Virág S»ci, Sisters Liliams, Ko­
vács Andor, Les 4 F:oridas, Eurydice, Ao di 
Márton, Fársdy Margit a pompásan szóra- 
koztáló műsor kiemelkedő részei. Az előadás 
9 órakor kezdődik.

— Kézelő barátok. Véres verekedés 
történt tegnap este a méntelep-kaszárnya 
körül. Bácskai Gyula debreczeni lakos több 
barátjával mulatott egy korcsmában s az,án 
hazafelé igyekezett. Útközben azonban a 
cimboráival összeverekedett, mire ezek meg­
késelték. Bácskai vérbe fagyva feküdt a föl 
dőn, amidőn a mentők megérkeztek és be­
szállították a közkőrházbtt. A c-endőreég a 
késelő cimborákat elfogta és ez eljárást meg­
indították ellenük.

mátus 56 éves, Körtvélyesi Jenő református 
15 napos.

— Verekedő napszámosok. Ma dél­
után Kacsig Lajos és Orbai György nap­
számosok, skik Müller H szállítónál dol­
goznak, az állomásnál összevesztek, aminek 
vége az lett, hogy Kocsis Orbait egy vzs- 
doronggai úgy vágta fejbe, hogy Orbai esz­
méletlenül terült el a földön. Súlyos febé­
vel a mentők szállították b közkórházba. 
Kocsist a rendőrség letartóztatta.

- Mindennemű könyvkötések bőr- 
diszmunkák, reklámcikkek stb. Anteil r e- 
rencz könyvkötészetében készíttetnek Piaoz- 
utcza 31.

— Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
könyvkötészetébe és nyomdájába Piac-utca 7.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sérvkőtök, haskö­
tők, hátegyenesitők, gumibansnyak onno 
päd és betegápolás! czikkek Schon Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában kap 
hatók. Debreczen Piacz u. 12.

— A „Revue Paristenne“ legújabb 
száma 1000 divatképpel megjelent és Z ko 
rónáért kapható Aczél Antiquáriumábm.

— Villamos berendezéseket legmegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon loo. sz. 
Tanulók felvétetnek.

1110. augusztus 2.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Fchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1910. aug. 1. 

Készáru 5—10 olcsóbb.
1910 októberi búza 
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs .
1910- áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910 októberi zab .
1911. májusi tengeri 
1910- júliusi tengeri

-701910. augusztusi tengeri 5.69- 
1910. augusztusi repeze —.---------

Ingatlan forgalom.

Nagy Imre és nele Szatmári Terézia 
veszik a debreczeni 10789 szikben foglalt 
462 négyszögöl Vénkerti szőlőt 5400 kor. 
Liptai Gábornétól. „

Péter Márton és neje veszi a debreceni 
9920 sztjkvben foglalt 400 négyszögöl földet 
Kis Lajos és nejétől 1200 kor.

— Baleset a villamos építésénél.
Sándor József 29 éves napszámos, aki a 
villamos vasút építésénél dolgozik, ma egy 
nehéz vassínt vitt. Egyszerre s vassín ki­
csúszott a kezéből s oly szerenosótlt nil esett 
a lábára, hogy a lábafejét teljesen ö sze 
zúzta. A mentők a kórházba szállították, a 
honnan azonban Sándor, miután sebét be- 
kötötték, a lakására ment.

— Kilépés a rendőrségtől. Tóth 
Sándor rendőrügynök, aki évik óta volt 
a debreceni rendőrség kötelékében, ju ius 
31-ón kib'patt a rendőrségi szolgálatból.

— Negyedfélévre Ítélt főhadnagy. 
Pozsonyból táviratozzák : Az itteni katonai 
bíróság három évi és hat hónapi várfogságra 
Ítélte a tiszti ragjától megfosztott R'sztics 
György zágrábi honvődföhadnagyot, aki ki­
forgatta rokonait az Örökségből, lopott, sik­
kasztott, csalt és egy 72 éves asszonyt arra 
kényszeritett, hogy a szeretője legyen. Az el­
itéit főhadnagy rokona Risztios Milánnak, a 
volt szerb miniszternek.

— Árverés a vasúton. A vssuli ko­
csikban vi‘szamarad! tárgyakat, esélyekért 
tulajdonosaik nem jelentkeztek, nyilvános 
árverésen e hó negyediken adják el* Az ár- 
verés kilenc órakor kezdődik.

— Agyontaposták a lovak. Hajdú­
böszörményből jelentik : Molnár Antal gazda 
a tanyáján volt s szekerével befele igyeke­
zett Böszörménybe. Maarával vitte kilenc 
éves Antal nevű fiái is. Útközben Molnár a 
lovait akarta megitatni s azért megállította 
a kocsit az országút egyik kutjánál. V ala­
mitől a lovak megbokrosodtak s e ragadták 
a szekeret. A kilenc éves Molnár Antal köz 
ben leeebtt a kocsiról s oly szeiencsétlenül 
esett a lovak közé, bojy azok összerugták, 
majd a szekér átment rajta. A kétségbeesett 
apa szaladt a szekér után, de nem volt ké- 
pes a megvadult lovakat feltertófctstni. A 
földön talált rá az élettelenül heverő gyer­
mekére. A lovak később maguktól megállót 
tak u aztán Molnár kocsira tette a . halottat 
a bevitte Böszörménybe. Az esetről a deb 
reczeni királyi ügyészségnek is jelentést 
tettek.

— A mai nap halottal. A mai n«tp
folyamán a debreczeni állatni anyakönyvi hi­
vatalban 8 kővetkező halálesetet jelentették 
Tóth Mária református 1 hónspos, özv. Szi­
lágyi Károlynő református 60 éves, Fülöp 
Szeréna izr. 2 éves, Farkas Ágnes r. kath. 
17 napos, Katona Margit református 7 na­
pos, Erdei István reformé,ua 17 hónapos. 
Böjti Róza református 7 hónapos, Bagdi 
Imre református 15 éves, Sz*bó István re 
formátus 60 éves, özv. Nagy Gábornó refer

— Befőzéshez dupla vastag pergament 
papir Thaitz Arthur papír áruházában kap 
ható.

9 35-36 
9.64-65

7*08—09

715-16
5.76-77

Irodalom.
A Nyugat) Ignotus, Osváth Ernő és 

Fenyő Miksa egyetlen modern magyar szép- 
irodalmi és kritikai szemléjének augusztus 
1-én megjelent száma feltűnést keltő kiállí­
tásban és igen érdekes tartalommal jelent 
meg A Nyugat főmunkatársai : Ady Endre, 
Ambrus Zoltán. Babits Mihály és Móricz 
Zsigmond. A Nyugat augusztus elsején meg­
jelent számának tar*alma : Ambrus Zoltán 
Utazás egy cukrosbolt körül, első köz e- 
mény. Ignotus Jegyzetek. (Tisza István és 
a nemzetiségi kérdés.) Korisák .Tenő A kö­
vér leány, novella. Telekes Béla Az én 
utam, vers. Schöp.flin Aladár Uj egyetemek. 
Laczkó Géza Magyar iró magyarsága, pár­
beszéd Ady Endre Versek. Lengyel Géza 
ü milleniumi emlék. Dienes Valéria A nir­
vána falé, párbeszéd. — Figyelő: Magyar 
imperializrru^, Halász Imre. Az Ehrlioh-ügy. 
Bródi Sándor. Lucie. Binet Valroer regénye, 
Ady Endre. Levél Lisznai Annának, Dienes 
Valéria Emlékezés Kiss Károlyra, Bálint 
Aladár, Szilágyi Géza Lepel nélkül, Nagy 
Lajos. Herczeg Ferenc Szelek szárnyán, Ka­
rinthy Frigyes A Nyugat előfizetési éra: 
egész évre 20 korona, félévre 10 korona. — 
Szerkesztőség és kiadóhivatal V. Mérleg-u. 
9. szám.

Legsolldabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely

DEBRECZEN
Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)
Príma brllllántok I — Precils 
óráki Gazdag választék« ezüst 

raktár!

Eddig nem létezett 
olcsó árak I

Órajavitások. ékszer alakítások kivá’ó 
gonddal, legoicsóbban.

Regény-Csarnok.
Múlandóság

(3)
Ilyenkor telt kedve a sétálásban a furcsa 

leánynak. Föl s alá járt a tágas ős megle­
hetősen üres üvegbázbsn, egy egy zöld leve­
let szakított s morzsolt szét ujjai közt. Az 
öreg kanonok udvariasan azt szokta rá mon­
dani: Laura lemegy testvéreihez, a virágok­
hoz beszélgetni.

Ott ta'áljuk most Is egy csúnya ködös 
novemberi délután. Künn a homályos szür­
keségből csak alig látszanak ki a fák zuz- 
marás ágai. Laura néha ki kitekint, de csak 
úgy szórakozottan, aztán folytatja egyhangú 
sétáját az üvegházban. A borult, mely künn 
a természetre nehezedik, mintegy visszatük­
röződ k az ifjú leány arc’án is.

Néhányszor megállt hevesen dobban­
tott lábával s arorának kifejezése cseppet 
sem hasonlított valami kolostorba készü ő 
szende hajadon áhitatos, tőrelmes arozához. 
A kitárt, mereven előre tekintő, villogó sze­
mek, a kifeszült arczizmok, a félig nyílt aj­
kak heves izgatottságot árultak el.

Talán egy óranegyed óta járható.t mar 
föl s alá az üvegházban, midőn annak túlsó 
végén halk zörej hallatszott, az ajtó nyí­
lása s néhány félénk lépés.

Laura arra fordította villogó szemeit. 
A félhomályban, mely az egész üvogházban 
uralkodott e borongó délután, s a ezitromtík 
által is eltakarva, az első perezben nem lát­
szott, hogy ki jött be. De Laura bizonyára 
most megismerte e lassú, félénk lépést, mert 
izgatottsága még hevesebbnek látszott s ar- 
czán valami sajátságos kifej-zés futott at, 
melyet ép u?y lehetett volna bosszúságnak 
mint örömnek mondani. ,

Előre hajolt, mintha a belépő felé akarna 
sietni: de ez csak önkényt ölen mozdulat vo , 
melyet rög'ön legyőzött magában. Megállt 
ős helyén maradt. ,,

A belépő az alatt előtűnt a ezitromfák 
mögül s habozva közeledett. Alig busz-hu­
szonegy éves ifjú volt, pár évvel minden­
esetre fiatalabb mint a leány, egyszerű M- 
potttas öltözetben, de meglepő szép, kissu 
nőies vonásokkal, félénk nagy kék szem 
kel, finom metszésű ajkakkal a két kis go 
röcskóvel arczán. Kalapját levéve t&rto 
kezébe és szőke göndör haja félig eltnsa
homlokát. . ,ll1f(lkLaura ajkai körül hevesen *éndu 
meg az izmok s kis batiezt zsebken J 
emelte szájához, hogy e, takarja j
gát; szemeit csaknem fenyegető kifejsz 
függesztette az ifjúra s kevélyen szólt m 

— Miért jött ?

W



I

Aguo
MX

1910. augusztus 2.

Az ifjú egy perezig zavar!an, alázatosan, 
némán állt ott.

— Ne nehezteljen raám — szólt aztán,
— még rgyezer óhajtottam volna beszélni 
kegyeddel, elbúcsúzni kegyedtől.

— Minek ?
— Nem tudom. Talán igaza van ke­

gyednek; minek ¥ de nem bírtam úgy tá­
vozni, hogy meg ne köszönjem kegyednek 
mint azt a részvétet, melyet irántam tanú­
sított.

Laura büszke, elutasító kézmozdula­
tot tett.

— Nines mit köszönnie, csak bátyámnak.
Az ifjú arozát biborpirosság öntötte e 

s a szégyen kellemetlen érzése tükröződött 
rajta.

— Igen, 6 ragységa kegyességének 
köszönhetem, hogy kijárhattam az iskolákat,
— viszonzá az ifjú szemeit lasütve. — Sze 
gény falusi kántor fia vagyok s özvegyen 
maradt édes anyám varrogat a paras it asz- 
szonyoknak, mosni jár az uradalmi t s:tek 
hez és tojást hord be a heti vásárra, abbé 
éldegél.

— Miért mondja el ezt most nekem ?
— szakította félbe hidegen, büszkén Laura

— Istenem, kegyed kényszerít rá, 
felelt az ifjú kissé összevonva szeműidéit s 
kedvetlenül fölráutva vállait.

(Folytatjuk.)

Br. Hásó Sándor
Ügyvédi irodáját

Szent-Anna-ntoza 3, sz. 
házban

megnyitotta.

Fazekas Imre
erőátviteli
vállalata

Debreczen, Fiacz-u. 11

„Gyöngyvirág Créme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
kárbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalouits leni
»Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DBBBBCZBM.
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Nagy és Molnár
vízvezeték és csatornázási vállalata 
DEBRECZEN, Batthyányion. 1. sz. 

Telelőn sz. 557. Telefon sz. 557.
Raktáron tartunk minden e szakmába 

vágó alkatrés eket u. m. Fürdő-, Clozet 
és vízvezetékhez tartozó berendezé­
seket a legújabb s a legjobb kivitelben, 
valamint ezeknek berendezését legs olidabb 

»árben a legrövidebb idi alatt elkészítjük, 
úgyszintén vízvezetékeknek jékarbau tar­
tását jótállás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tisztelettel

Vagy és Molnár.

Legolcsóbb kenyér forrós
az

Ek8 Dáreczeni Kenyérgyár.
Gyártelep : Főelárusitó hely :

Széchényl-u. 49. Slmoniiy-n. bérház.
Fióküzletek : Szent Anna-u. 60. Bocskai 

tér 1 Bethlen u. 29.

Kfagy Lajos hirdetési
Csapó utcza 13.

Eladó

nagyon szép bis ház
nigyon u.osó árért I

A vasúti nagyállomás mellett! 
Nagyon érdemes a megtekintésre!

Eladó a Lőrinci! Jósseí kir. tör 
vényszöki fogházőr ur és neje tulajd.nát 
képező szép kis híz a v suti nagyállomás 
közvetlen közelében, átmenve a ntgyhidoo, 
a régi ezukorgyár most Termény ős Áru­
raktár me letti Kerekes telepen 42. sz. alatt.

Szép nsgr tele', van rajta telje ea 
uj, téglából épült és cseréppel fedett épöle , 
moly magában foglal egy nagy szobit, 
konyhát, kamarát, üvegezett verandával, 
200 négyszögöl betel pitéit legkitűnőbb 
fajú bzőilő ős nemes gyüúnö’c jős, jővizü 
kút. Az udvarban serlőső1, külön oaromfi 
udvar és sütőkemencze.

Vétkezik, aki ezt az igazán kedves 
és navyon jutányos árért megkapható szép 
kis ház„t, mely minden kényelemmé: el­
van látva, meg nem tekinti !

Hamburg Salamon
•• bőrönd- és koftorgyáros, ee

Készít mindennemű

Utazd bördnil és koffereket
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

ee a legolcsóbb árak mellett. •• 
DEBRECZEN, Piacé n 47.

Uj épület és mübádogos.
Van szerencsém a n. é. közönség 

s ívís tudomására hozni, hogy a Si-
monliy utcza 7. (Ktspiacz) alatt a
mai kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

épület- és mübádogos munkát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha fs fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan cszközlök.

A n. ő. közönség szives párt­
fogását kéri

Kepléiz Samu.
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tanuló oak felvétetik.

Fürdői* hölcsönöztetne.
s.

Legolcsóbb kölcsönök bekebezés mellett nagy anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piaci u. 65. Ciégely-hás) debrecsonl pónslntózetnél.
Bekebelezéses kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko­

rona törlesztendő.

á

Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.
10 év ala t fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is,
Olcsó tőrlesztéses és építkezési kölcsönök.
Iparos kölcsönök nyers anyagra ős készárukra elllegkápen.

közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910. évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek folytán az év második leiében igényelt kölcsönöknél nem kell hat, 
nyolez hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket és késedelmi kamatokat le­

vonni, s ez a leiekre lényeges kamatmegtakarítást jelent.
Mindeféle felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Czégely-ház.)
IGAZGATÓSÁG:
SZÄVAY GYULA, elnök.

ÜGYVEZETŐ-INTÉZŐ SÉG:
Kerekes Géza, Klein Ignácz, Vecseházy Lettner Gyula, 

dr. Szikszói Szabó László.
Bleyer Mór, Holtmann Sándor, Publfg ernő, Debreczen! Jenő, Körner Adolf 

Puskás Károly, dr. Oalánlly János, Lichtblau Albert, Stuka Sándor.
JOGTANÁCSOS:

dr. Keresztesi Kiss József,

$f§]
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
ló házból való fiú tanulónak felvétetik Bíat- 

ner József üveg üzletébe Csapó-u. L

Sdás-üétel-
Füsaerüslet — trafikkal és italmőréssal — 

elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó­
hivatalban. 

Gallér és sima ruha vasaló gép gázmelegi- 
tésra azonnal eladó Arany János u. 15. sz.

Kitűnő sámsoni bor hlje 36 kor. 
négyszer fejtett bor kapható 
tzállodában.

1908. évi 
a Royal

Lakás,
ExV csinos m bútorozott szoba 1 vagy 2 ur 

részére azonnal ki dó József kir. herozeg- 
utoza 20. szám alatt. ____________

Ecv 5 szobás modern utczai lakás közel a 
piaozhoz, azonnal kiadó. Czim a kiadóban.

Kiadó 2 szobás lakás Te leki-utoza 3 szám 
Ugyanott egy spór eladó._______________

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talteriif, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szönyogro. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön, lisztdlettel Kaiser 
Salamon.

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha- 
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Eladó aszta i lámpa, lépcső, létra, faszékek, 
vaskert kei, dróts lövet Jókai-uteza 7.

Gabonás zsákok és mindenféle ponyvás ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletób.n 
Pelőfi-tér a nagyállomás kőzutéban. ___

Eladó Bonvéd-utcza 26. számú adómentes 
ház kedvező lefizetés me’.laV, vi lány be­
vezetve, jó viz az udvarban

Nagyobb üzlethelyiség továbbá két és három 
szobás lakás fürdőszobával iroda vagy 
gatconlakásnak november 1-ére kiadó, hr- 
tekezhetni Lusztig Károly üzletében.

Különféle.
űri emberek ebéd és vacsora kosztra elvál- 

laltatnak Özv. Huszár Károlynö Jókai-
uteza 1. ___________

A NŐi Kalap Sálon eddigi üzlet helyiségét 
Kossut-utcza 8 szám első emeletére helyezi 
át aug. 1-én. Bejárat Sas utczán a gyógy 
tár mellett.__________________________

Welsz Perenoz
J0Z8Bf-kir.-lt.-U. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

:: LUlom-crómlót ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel 
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreozen, Piaoz- és 
Szent-Anna-uioza sarok

Ingblúzok, kötények, tehérnemüek varását és 
górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

RNSyflt

Piaoz utcza 75. sz.
BauerKároly
óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal szemben)

Kitűnő órák »♦
legújabb divatu ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szaaértelemmel óján 

műhelyemben Piacz-utcza 75. sz.

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debreozen, Placs-ntcza 63, sz.
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szoba berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitt lig, valamint igen jutányos árbai 
valódi önműködő Flosz Boletákat, 
nagyobb megrende ósnól tetemes ár 
e gedmény.

Legjobb mi a őségi madracokat 
házaknál úgy helyben és vidé en 
elkészítem.

ló munkámért többszö i kitüntetés

László zsigmond

Állatorvosi
BBMDBLŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapú-u. 30.
Telefon 558. sz.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bérházakra

o legelőnyösebb feltételeh mellett
engedélyez az

Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza 68. sz.
Nvometi'C Hottnann é* Knwmte kö«xjvayoa"dá,ábw». Piacz-utcza 49. a főpoatával szemben

A
z ezredéves 

országos 
kiállításon 

jó 
m

uBkánrt 
kitüntetve.


